

HISTÔRIA


L'escola comença la seua activitat en any 1971 per iniciativa de L'Església Evangèlica Baptista de Xàtiva, sent la seua principal finalitat l'ajuda social, per a aquelles dones que s'incorporaven per primera vegada al mercat laboral, atenent xiquets des de 6 mesos a 6 anys d'edat. 

L'any 1991 es constituïx la cooperativa:" Xàtiva, Guarderies i Ensenyança, S.C.V.L". que ofereix els seus servicis educatius i generals a l'escola infantil, assumint la titularitat de l'escola a partir de 1998. A poc a poc va adquirint un major caràcter educatiu, i és juny del 2000 quan obté l'autorització de la Conselleria d'educació per al 2n cicle d'Educació Infantil i al juny del 2001, per al 1r cicle d'Educació Infantil.

 Al setembre del 2004 s'autoritza l'ampliació del centre educativament i actualment la configuració del mateix és la següent:

1º cicle d'Educació Infantil:



 3 unitats: nivell 1 any








 Autoritzades i subvencionades 



4 unitats: nivell 2 anys 


2n cicle d'Educació Infantil:



 1 unitat: nivell 3 anys

 

 1 unitat: nivell 4 anys      Concertades



 1 unitat: nivell 5 anys 

La denominació actual de l'escola és: Centre d'Educació Infantil Betània
CARACTERÍSTIQUES FÍSIQUES 

Dades geogràfiques: Xàtiva és la capital de la comarca de la Costanera, comarca que està ubicada en el sud-oest de la província de València (Espanya) . El seu termini municipal és 56'63 quilòmetres quadrats i apareix dividit en dos contraforts muntanyosos de la Serra Envernissa, que a més separa la Vall de la Costanera, al Nord, de la Vall de Bisquert al Sud. Els seus límits són: al Nord Villanueva de Castellón, Manuel, Enova, La la Llosa de Ranes i Senyera, A l'Est Barxeta, Llocnou d'en Fenollet i Genovesament i finalment a l'Oest Novetlé, Vallés, Rotglà-Corberà, la Granja de la Costera i Canals.

 La nostra escola està ubicada en el carrer Argenteria 73 de Xàtiva, tenint la seua entrada principal per aquets carrer, del barri de la Raval, trobant-se  en la part sud-oest de la ciutat. Esta zona actualment s’ haja en via d'expansió. L'escola la componen dos edificis, situats dins del recinte escolar, separats per un ampli espai al aire lliure
PERSONAL INFRAESTRUCTURA I ALUMNAT
El centre té: 

- 10 aules: 

- 7 del Primer Cicle d'Educació Infantil, actualment 6 en funcionament. 

- 3 del Segon Cicle d'Educació Infantil 

- 2 patis independents, un per a cada cicle 

- 2 menjadors o sales d'ús múltiple 

- 2 sales de descans o dormitori 

- 1 sala de psicomotricitat i audiovisuals

 - 1 saló d'actes 

- 1 cuina i ofici 

- despatx de direcció 

- secretaria

 - sala de professors

 - sala per a logopèdia


Alumnat capacitat total: 


- 118 alumnes Primer Cicle: 39 de 1-2 anys 






       79 de 2-3 anys 


- 69 alumnes Segon Cicle 

Personal Educatiu


 - 4 Tècnics Superiors en Educ. Infantil 


- 7 mestres en Educació Infantil 

Personal no docent 


- 1 cuinera 


- 5 assistents infantils 


- 2 servicis generals neteja 

Horari: Central de 9,00h. a 17,30h. i ampliat de 7,45h. a 9,00h.
Famílies

 En l'escola són majoritàriament nuclears, formades per pare, mare i dos fills. Són excepcionals els casos de famílies monoparentals, ampliades o amb més de dos fills, però, si hi ha un gran grup d'elles que tenen només un fill. 

L'edat mitjana dels pares, es distribueixen en intervals amplis, entre els 30 i els 35 anys. 

El nivell socioeconòmic i cultural està subjecte a la variabilitat en el seu nivell d'estudis i ocupació. És molt ampli i va des de llicenciats, diplomats, administratius, assistentes, dependentes, obrers, mecànics... 

El nivell de satisfacció general amb l'escola és molt alt, la gran majoria de les famílies, comenten estar molt contentes amb l'escola, mantenint una relació estreta, tant amb l'educador\a o mestre\a dels seus fills, com amb la direcció. 

Possiblement donat la grandària de l'escola, l'entorn més o menys tancat, es realitza "vida de poble" la qual cosa determina que les famílies no només mantinguem relacions més estretes dins del propi centre, sinó que estes s'amplien fora de l'entorn educatiu i sempre a l’entorn de les relacions d'amistat que establixen els propis xiquets i xiquetes.
2. SENYALS D'IDENTITAT

 INTRODUCCIÓ I SENYALS D'IDENTITAT


 Creiem en una societat diversa capaç de viure en harmonia, entenem l'Escola com un temps i un espai per a la humanització, on TOTS/ES troben el seu lloc, independentment  del seu origen, cultura, ideologia, situació familiar. Veiem la necessitat de créixer des de nosaltres mateixos en "valores" i transmetre als xiquets una autentica "educació en valores". Creiem que educar per a la pau, solidaritat,...lleva implícit contribuir al desenrotllament harmònic dels xiquets/es (acostar-nos, buscar i ajudar a alliberar en el xiquet tot un món de vida i de possibilitats) , i que açò posarà en marxa, sens dubte, el camí cap a la humanització de la societat.
En la nostra Escola li donem gran valor a l'expressió artística en qualsevol de les seues manifestacions (música, plàstica, teatre, joc,...) .Pensem que tot xiquet porta la "música" en el seu interior i no necessita un "instrument" específic, només cal ajudar-li que brot en plenitud. 

Considerem que el conèixer, contemplar i amar la naturalesa inspira la creativitat humana i obri les portes a la "imaginació". 

Ressaltem la importància de l'afectivitat, ja que l'equilibri i harmonia personal passen per la capacitat d'establir i disfrutar les relacions humanes.
Cuidem els espais per entendre que estos són comunicadors de missatges estètics, ètics, socials, culturals,..., que tenen en compte les necessitats dels xiquets/es (necessitats de ser vistos, oïdes, volguts en el que són i en el que viuen i possibiliten llocs per a la trobada, la participació, l’intercanvi,...

Treballem per xicotets projectes ja que considerem que els xiquets són els protagonistes del seu propi aprenentatge i prenem, com a responsabilitat nostra, acompanyar-los en el seu procés de descobriment.

El nostre camí com a grup ja és llarg, estem compromesos en la tasca educativa de forma responsable, abocats a continuar innovant i avançant com a persones i com a professionals de l'educació.. 

LLENGUA DE COMUNICACIÓ DEL CENTRE 

En el nostre centre, les llengües de comunicació són el valencià i el castellà. 



Entenem el bilingüisme en l'àmbit escolar com una situació igualment afavoridora del valencià i del castellà i per tant el tractament serà de no discriminació de cap de les dos llengües. 



La nostra escola respectarà des de l’inicio de l'escolarització la llengua materna dels alumnes i valorarà les tradicions i costums del nostre poble, respectant a aquells alumnes que procedisca d'altres cultures, ajudant-los a conèixer i apreciar els valors històrics i la realitat de la nostra comunitat.


No obstant això, i com a part del desenrotllament del nostre Projecte Educatiu i Curricular, i també considerant la realitat social en què ens trobem, determinem desenrotllar la línia d'ensenyança en Valencià (PPEV) en el segon cicle d'Educació Infantil. 



Qualsevol membre de la nostra comunitat escolar, (professor, alumne, personal no docent o pares) tenen el dret d'usar indistintament la llengua valenciana o castellana, en tot el recinte de l'escola. 



En les entrevistes dels pares amb els professors, s'utilitza la llengua en què la comunicació és més còmoda per a ells. 



També donem gran importància a l'aprenentatge de l’anglès com a llengua estrangera, des dels dos anys d'educació infantil.. 

LINEA METODOLÒGICA

 Hem de tindre en consideració a l'hora d'establir els principis marc de la nostra metodologia que qualsevol situació d'aprenentatge està sotmesa a un gran nombre de variables, entre les que podem destacar:

 - L'edat dels alumne\a i el seu nivell de desenrotllament 

- L'homogeneïtat o heterogeneïtat del grup classe 

- Els coneixements previs 

- El grau de motivació 

- L'experiència i personalitat del professorat 

- Els recursos que es disposa 

Per tant, més que establir una línia metodològica estricta i rígida, buscarem l'equilibri i la complementarietat de mètodes diversos, tenint en compte els següents principis metodològics:
- Busquem un enfocament metodològic INTEGRADOR, que propicien la utilització d'uns mètodes o altres en funció de les necessitats dels diferents moments de l'etapa, de les distintes tasques i situacions, de la diversitat de l'alumnat, dels diferents tipus d'agrupaments, etc. 
- La consecució dels aprenentatges significatius pot arribar, especialment, a través de la utilització de mètodes de caràcter INDUCTIU, que partint de fets i realitats concretes pròximes a l'experiència de l'alumne, li ajuden a formular lleis generals a través de la constatació i manipulació dels fets observables, i de vegades, per mitjà de mètodes DEDUCTIUS, que seguint el procés mental invers, també pot afavorir la intervenció activa de l'alumnat en la construcció del seu propi coneixement. 
 - Metodologia CONSTRUCTIVA: l'activitat constructiva dels alumnes és el factor decisiu en la realització dels aprenentatges escolars. És l’alumne\a qui, en últim terme modifica i elabora els esquemes de coneixement, construint el seu propi aprenentatge. 

o Per a reforçar aquets objectiu, donem una gran importància al desenrotllament i treball per mitjà dels "Projectes Racons", a través dels quals, els nostres alumnes/as aniran configurant el seu propi aprenentatge. 

- En aquets procés el/la professor\a actuarà com GUIA I MEDIADOR per a facilitar la construcció d'aprenentatges significatius, que permeten establir relacions entre els coneixements i experiències prèvies i els nous continguts. 

- Metodologia PARTICIPATIVA i ACTIVA: És necessari fomentar en l'alumne/a una actitud curiosa, crítica, investigadora i creativa. Així mateix, es concedeix especial relleu a les activitats en grup.
CONFESSIONALITAT 

L'Escola Infantil BETÀNIA es defineix com una escola cristiana amb un marcat caràcter evangèlic. D'esta manera, cal destacar que, a causa d’ eixe caràcter cristià, l'Escola Infantil BETÀNIA es troba vinculada ministerialment a l'Església Evangèlica Baptista de Xàtiva. Per aquets motiu, un dels objectius que persegueix l'Escola Infantil BETÀNIA és servir d'ajuda educativa, familiar, social, assistencial i espiritual a les famílies dels seus alumnes/as. Tot açò es troba motivat pels valors cristians que emanen de l'Evangeli i que presideixen tota l'activitat que es realitza en el si de l'Escola. Així, doncs, l'escola serà transmissora d'eixos valors cristians.
A més, hem d'assenyalar que l'escola es manifesta pel respecte a totes les confessions d'alumnes i professors, pel pluralisme ideològic i per la renúncia a tot tipus d'adoctrinament, sent respectuosa amb les diverses maneres de pensar i oberta a tot el món. Per açò, cap família, cap alumne, cap dels professors o treballadors de l'escola podrà ser discriminat per raó de la seua confessionalitat o aconfessionalitat religiosa. De la mateixa manera, és respectuosa amb les diverses concepcions filosòfiques del món i de la vida i amb les diverses ideologies polítiques.
En aquets marc de respecte mutu no poden tindre cabuda actituds d'adoctrinament, de proselitisme i/o de sectarisme. Però els mestres i el personal de l'Escola BETÀNIA tenen el dret a donar el seu parer i opinió quant als seus valors i creences. L'exercici d'aquets dret es realitzarà en plena llibertat en el si de l'Escola, sense que això suposa una agressió a la llibertat de consciència o pensament de cap persona vinculada a l'escola BETÀNIA.
VALORS 

Educar en valors no és tasca fàcil i sovint és font de conflictes però ser l'educació un procés de socialització, d'interiorització d'hàbits, coneixement d'idees, comporta paral·lelament un procés de transmissió de valors. És important assenyalar que els "valors", com a tals, no són un " contingut" a impartir dins del currículum educatiu, o que parlar de valors, implica que els nostres xiquets/es reben un "adoctrinament" respecte d'això, sinó que educar en valors és un treball continu, és crear uns espais on es puguen desenrotllar, és observar unes conductes que permeten comprendre'ls, és al cap i a la fi, "viure los" en tota la Comunitat Educativa dins d'una "planificació intencionada" on es fase presents. Els temes transversals (Ed. per a la Pau, Ed per a la Igualtat d'Oportunitats, Ed per a la Salut, Ed Ambiental, Ed del consumidor) abordats de forma àmplia en tota l'etapa d'Educació Infantil i assumits pels seus professionals, guien les activitats i experiències de la Comunitat Educativa, suposen la priorització i la concreció en el currículum d'eixa educació en valors, traduint-les en propostes metodològiques concretes.

Seguint aquets raonament es fa evident la importància que té el "equipo docent" i cada un dels professionals que ho integrem, exigint-nos no sols un compromís individual sinó, també, un model organitzatiu democràtic, participatiu i unes línies metodològiques clares basades en la investigació, participació, la reflexió, la crítica i l'ensenyança activa i constructivista. 

En el nostre procés de reflexió, hem considerat els següents valors, sabent que la divisió que establim és formal, ja que no hi ha compartiments estancs quan de principis generals estem parlant:
RESPECTE I TOLERÀNCIA 

Propiciar la consideració de l'altre, xiquet/a o adult, admetent els diferents enfocaments i opinions dins d'un clima de tolerància, cordialitat i honestedat. Així mateix, promoure la valoració dels altres essers vius, els objectes, i el nostre entorn natural.
"RESPECTE A LA DIVERSITAT 

Fomentar actituds de respecte a "la diferència" facilitant l'acceptació que les realitats individuals són diverses tant des del punt de vista cultural, social i econòmic com des del propi individu. L'individu és "únic" per origen, sexe, condicions socials, característiques físiques, aptituds, estils cognitius i afectius. El nostre objectiu és propiciar la igualtat de drets i obligacions, la no discriminació de l'individu, l'acceptació de les "diferencies" i l'enriquiment personal que estes comporten.
AUTONOMIA 

Propiciar el desenrotllament integral dels xiquets/es en els aspectes físics, afectius i intel·lectuals, facilitant els recursos que afavorisquen la presa d'iniciativa personal dins del grup i que permeten els processos d'introspecció i coneixement del món intern, per a crear una imatge de si mateixos. En aquets sentit cal afavorir el coneixement i valoració dels propis límits i possibilitats, potenciant l'autoestima i l'establiment de relacions socials amb els iguals i els adults. És, al cap i a la fi, crear els "espais" que permeten el desenrotllament individual harmònic i la inclusió i participació en el grup.

SOCIALITZACIÓ 

Apreciar la funció social de l'escola com a primer àmbit de relació ampliada del xiquet/a on tindrà la seua primera experiència social fora del seu nucli familiar pel que s'ha de facilitar els recursos que permeten al xiquet/a establir les relacions socials i afectives, desenrotllant actituds de col·laboració i suport que propicien el respecte a les pautes i normes que determina tant el grup de referència, com el grup ampliat. 

COL·LABORACIÓ 

Transmetre l’interés pel col·lectiu, pel grup i la tasca comuna, promovent actituds de cooperació i ajuda de manera que es facilitem la participació, la comunicació, i el compromís de cada un dels individus amb un objectiu comú.
CREATIVITAT

 Fomentar la utilització dels recursos personals per a enfrontar-se a les diferents situacions creant alternatives i buscant solucions innovadores. Propiciar que el xiquet/a es davant a la realització de tasques i activitats buscant "noves formes de fer ", facilitant la investigació, el descobriment i la creació de diferents respostes. 

ESPERIT CRÍTIC

 Fomentar l'anàlisi i reflexió sobre l'entorn sociocultural, promovent actituds flexibles davant d'altres punts de vista i de canvi de perspectiva davant de la realitat. Facilitar la crítica constructiva que permeta al xiquet/a modificar la seua actitud davant de successos diferents i coneixent els seus propis límits, poder actuar activament en el mig que ho rodeja.
RESPONSABILITAT

 Propiciar actuacions en conseqüència amb els propis principis i valors, respectant els acceptats per la comunitat escolar de manera que es facilite la iniciativa i la presa de decisions personals. Si es promou l'avaluació i la reflexió sobre el propi treball i el treball del grup, s'afavorirà l'adquisició d'un compromís individual i col·lectiu amb la tasca i amb els individus. 

COEDUCACIÓ

 La línia educativa del centre es dirigeix a eliminar les diferències de sexe respectant sempre la individualitat, potenciant la Inter- comunicació de tots els membres de la Comunitat Escolar (pares/mares, professor\es, i alumnes\as) per a l'eliminació de rols i estereotips socials de caràcter sexista.

Es compensaran les desigualtats existents tractant d'arribar a un equilibri. Es cuidarà el llenguatge oral i escrit, com a mitjà fonamental per a aprendre en igualtat, evitant la generalització del masculí i les diferències en les interaccions verbals amb alumnes i alumnes. L'equip docent ha d'actuar incloent en la seua activitat educativa actituds positives oferint un model sense perjuicis, flexible i reflexiu, des d'un prisma de col·laboració de les famílies i evitant la col·lisió de valors davant de les actituds discriminatòries.
· ALTRES ASPECTES QUE ENS DEFINIXEN
 Educació Psicomotriu i Percepció 

Pretenem que els nostres alumnes aconsegueixen un desenrotllament harmònic com a base de fonamentació en esta etapa d'Educació Infantil. Els objectius a tindre en compte serien: 

· Afavorir a través de jocs i activitats, la maduració i organització dels moviments bàsics del cos humà, pel que fa a capacitat d'equilibri, agilitat i coordinació, assistint als inicis d'afirmació i conduint-li fins a la seua adequació a un ritme, automatització, domini i correcta lateralització. 

· Aconseguir la maduració d'una pinça correcta per a la utilització dels instruments d'escriptura (pintures, punxó, llapis) així com la maduració del gest gràfic, cuidant exercitar la direccionalitat adequada en el traçat del cercle, la línia horitzontal i vertical, com a preparació a la nostra escriptura. 

·  Desenrotllar i exercitar els processos bàsics i lògics de la intel·ligència, realitzant les funcions d'anàlisi i síntesi a través de situacions de complexitat creixent.

Noves Tecnologies
Som conscients que el present i el futur, depenen ja en l'actualitat, del coneixement i utilització que les persones fan de les noves tecnologies. Per això creiem important i necessari iniciar a nuestr\@s alumn\@s en la manipulació i coneixement de les mateixes. 
Relació amb els pares-mares 
La relació de l'escola amb els padres/madres és oberta i participativa, establint llits d'informació i col·laboració, donant molta importància al contacte diari escola-pares i creant amb això una relació estreta niñ\@-padres-escuela. Afavorirem este enteniment a través de: - Reunions amb pares (generals i de nivell) - Reunions individualitzades - Tutories - Notes informatives - Tauler d'anuncis - Escola de Pares, xarrades, conferències. 
La nostra escola oferix vies de formació per a pares, a fi de donar un suport pedagògic que els capacite i els mantinga preparats per a la difícil tasca d'educar als seus fills. Així mateix, manté reunions periòdiques amb l'AMPA per a organitzar i coordinar activitats. 

El Treball en Equip

 Respon a les necessitats d'aprenentatge i professionalització dels adults. Possibilita l'intercanvi i contrast, i simultàniament, és la base d'un objectiu comú: conjugar la tasca de tots per a oferir als niñ\@s coherència i unitat en el Projecte Educatiu.

Volem que l'escola siga una realitat integrada i no la suma de nivells i cicles aïllats uns d'altres, i que els educadors que ho constituïxen, formen un equip coherent, que siga motor de tot el funcionament de la mateixa portant-ho a la pràctica a través de la nostra organització.
"Hacer" xiquets solidaris

 A través de la col·laboració amb diferents entitats socials i culturals, perseguim en l'Escola Infantil BETÀNIA la intenció d'inculcar en els nostres alumnos/as la necessitat de ser i actuar com a persones solidares. Per a tal fi, a més dels continguts propis impartits en el temps lectiu, impulsem la realització (amb els nostres alumnos/as i les seues famílies com a principals protagonistes) de diverses activitats i campanyes d'acció solidària dirigides a pal·liar situacions de marginació social, econòmica, afectiva, etc. - Acostament a l'entorn que rodeja els alumnes Una de les principals característiques que defineixen a la nostra Programació General Anual, és la profusió d'eixides i excursions lúdic/culturals. Tal quantitat d'eixides està motivada per la convicció que és molt important per al desenrotllament integral del nostre alumnat l'acostar-se i conèixer, de primera mà i a través d'experiències  directes, l'entorn que li rodeja.
Horitzó de servici 

Una vegada més, reiterem el desig de fer de l'Escola Infantil BETÀNIA, una ferramenta de servici a tota la comunitat educativa i social que entra en contacte amb nosaltres. Este servici vol respondre a la necessitat que hui en dia ens trobem en els àmbits de les funcions paternes i de la pròpia estructura i complexitat de les relacions familiars. Tal necessitat intenta ser coberta, a més de en el dia a dia propi d'un centre educatiu, a través de dos recursos importants que oferim com a centre: 

· L'Escola de Pares, Mares i Iaios, i

· El Gabinet d'Assessoria Familiar i Matrimonial. 

Estes dos ferramentes de servici compten amb l'ajuda i els recursos personals que aporta, de manera desinteressada, l'Església Evangèlica Bautista de Xàtiva.
4.- OBJECTIUS GENERALS DEL CENTRE 

4.1. ÀMBIT INSTITUCIONAL - Fomentar que tots els membres que componen la comunitat escolar (professors, pares, treballadors no docents i alumnes) treballen i convisquen de forma harmoniosa perquè el Projecte Educatiu siga viable. - Procurar establir relacions sistemàtiques de col·laboració i coordinació amb els servicis de l'administració local, així com amb la resta de centres d'ensenyança de la zona. - Afavorir la participació del professorat en activitats de formació permanent.
4.2. ÀMBIT PEDAGÒGIC - Preparar per a aprendre tota la vida. Crear espais i temps per a la humanització (per a la creació, l'alegria, la bondat, les relaciones...) , provocar cap al creatiu. Possibilitar les vivències o experiències artisticoculturals com a mobilitzadores de la nostra pròpia sensibilitat. Enseñar-aprender, com un procés dinàmic i obert, on tots els actors ens llancem al descobriment. Investigar en el sentit d'aclarir, explorar, "CONSTRUIR". - Incorporar la naturalesa a nosaltres mateixos, respectar i defendre altres formes de vida. Obrir l'escola a l'entorn i provocar l'interés pel "mundo".
· - Possibilitar que els nostres alumnes s'assenten a gust i confortables, s'expressen amb el seu cos, es facen "independientes", coneguen els "límites" i sàpien que es pot o no fer. Respectar les seues necessitats de moviment, d'expressió, de comunicació, d'aprendre, d'agarrar, de "CRECER". - Desenrotllar una "EDUCACIÓN EN VALORES", fomentant: la tolerància, el respecte, la igualdad..., en la Comunitat Educativa, en el Centre, el seu entorn, davant de diferents cultures i ideologies. - Afavorir en el desenrotllament del currículum el tractament dels Temes Transversals. - Donar resposta a la diversitat de l'alumnat atenent a les seues necessitats educatives individuals. - Crear el marc adequat per a l'avaluació del procés ensenyança- aprenentatge. - Iniciar els alumnes en el coneixement i utilització de les Noves Tecnologies. - Obrir el Centre a qualsevol tipus de projecte i iniciativa d'investigació, estudi i innovació pedagògica, propiciant la formació i participació de tots els seus membres.

